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INSTRUCOES GERAIS

1) Este caderno possui 30 questbes objetivas e prova de redacgdo. Caso esteja
incompleto ou tenha qualquer defeito, vocé devera solicitar ao aplicador que o
substitua;

2) A folha de resposta definitiva sera distribuida durante a realizagao da prova. E de
responsabilidade sua devolvé-la ao aplicador;

3) Ao preencher a folha de resposta, observe as instrugbes especificas nela
constantes;

4) Ao fazer a prova, fique atento aos fatores que anulam uma questao: marcar mais
de uma letra ou deixar de marcar uma das opgoes;

5) Antes de entregar a folha de resposta ao fiscal, verifique cuidadosamente as
respostas de todas as questoes;

6) Durante a prova vocé NAQO podera consultar livros, diciondrios, apontamentos e
apostilas; usar réguas, calculadoras ou qualquer outro aparelho eletronico;
levantar-se sem permissdo ou comunicar-se com outros (as) candidatos (as);
retirar-se da sala antes de decorridos 40 (quarenta) minutos do inicio da prova.

7) O candidato s6 podera levar o caderno de prova apos as 15h;

8) A desobediéncia a qualquer um desses itens podera implicar na anulagao da
prova.

9) A duragcac maxima da prova e de 4h (quatro horas), ja incluso o tempo destinado
ao preenchimento da folha de resposta.

BOA PROVA!

www.URNIS.edu.br
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REDAGAO

Instrucoes

1. Escreva em letra legivel;

2. Empregue linguagem clara e de acordo
com a norma culta da lingua portuguesa;

3. Utilize inicialmente a folha de rascunho e,
depois, transcreva para a folha definitiva;

4. Use somente caneta esferografica azul ou
preta;

5. Para sua reflexdo sobre o tema, leia o texto
proposto;

6. O texto deve ter entre 15 (quinze) e 20
(vinte) linhas. Qualquer fragmento de texto além da
extensdo maxima sera desconsiderado;

7. Coeréncia entre as informagdes no interior
do texto, e coeréncia com relagao a realidade
mundial.

Racismo no futebol: Brasil debate penas,
Italia indica caminho contrario

Marcelo Crescenti e Renata MendongaDa BBC Brasil
em Mildo e em Sé&o Paulo

Os xingamentos de 'Macaco' ouvidos
pelo goleiro Aranha, do Santos, na partida
contra o Grémio pelas oitavas de final da Copa
do Brasil em Porto Alegre reacenderam a
polémica sobre o racismo no futebol brasileiro.

Foi o quarto caso de grande repercusséao
no ano nos gramados do pais — o primeiro foi
com o arbitro Marcio Chagas, em Bento
Gongalves (RS), quando torcedores atacaram o
carro dele e deixaram bananas no retrovisor; o
segundo foi com o zagueiro Pauldo, do
Internacional, que ouviu insultos racistas de um
torcedor gremista na Arena Grémio em Porto
Alegre; e o terceiro aconteceu com o também
santista Arouca, quando ele dava entrevista
para os jornalistas na saida de campo de um
jogo em Mogi Mirim (SP).

Antes desses episddios, o Brasil sé
estava acostumado a lidar com casos de
racismo no futebol fora de casa, com jogadores
brasileiros atuando na Europa ou em
campeonatos sul-americanos. Mas desde que o
problema ficou evidente também nos gramados
nacionais, passou-se a discutir punicbes para
combaté-lo.
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RACISMO E CRIME

NAO ENTRE EM CAMPO COM ELE

LEI 7716/83 PENA. 2 A5 ANOS DERECLUSAO EMULTA.

Com base nos dados acima, reflita
sobre essa questao e elabore uma
dissertagcao argumentativa com o tema:
Racismo no Esporte: um problema social.

RASCUNHO PARA REDAGAO

Titulo (Obrigatdrio)

Transcreva para a folha de Redagao, com caneta esferografica azul ou preta e letra legivel.
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inflagdo de precos variados, desde matérias-
primas agricolas e industriais até bens e
servicos finais.

Baseado nas informag¢bes acima e no seu
conhecimento sobre a saida de Fernando Collor
do poder aponte abaixo a alternativa correta:

a) Estao corretas as alternativas |, ll e |V
b) Estao corretas as alternativas I, lll e |V;
c) Estao corretas as alternativas | elll;

d) Estéo corretas as alternativas Il e ll;

e) Todas as alternativas estao corretas.

Questao 30: Atensdo observada entre a Coreia
do Norte e a Coreia do Sul ndo esta associada a:

a) As duas Coreias estdo em guerra desde
1953, uma vez que nenhum tratado de paz foi
assinado, apenas um armisticio, rompido
unilateralmente pela Coreia do Norte em 11 de
margo.

b) Desde 2006, o governo norte-coreano
sofre pressao internacional para que desista de
seu programa nuclear com intengdes militares.
c) A escalada da tensdo entre as duas
Coreias repete a crise de 2009, quando o Norte
fez exercicios de guerra. Na ocasido, o objetivo
era pressionar os Estados Unidos a negociar o
fim das sang¢bes econbmicas ao pais e,
internamente, respaldar o governo de Kim Jong-
il, cuja familia esta no poder ha mais de meio
século.

d) As agressoes entre as Coreias tém ainda
uma importancia no plano da geopolitica
mundial, pois coloca frente a frente as duas
maiores poténcias econdmicas do planeta: os
Estados Unidos, aliados da Coreia do Sul e do
Japao, e a China, pais também comunista que
apoia a ditadura de Kim Jong-un.

e) A Coreia do Sul permanece no regime
comunista, de modelo estalinista.
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LINGUA PORTUGUESAE
INTERPRETACAO

Textos para as questdes 1 e 2
Texto |
Quadrilha

Jodo amava Teresa que amava Raimundo
gue amava Maria que amava Joaquim que
amava Lili
que nao amava ninguéem.

Joao foi para os Estados Unidos, Teresa para
0 convento,

Raimundo morreu de desastre, Maria ficou
para tia,

Joaquim suicidou-se e Lili casou com J. Pinto
Fernandes
gue nao tinha entrado na historia.

Carlo Drummond de Andrade

Texto Il

Carlos amava Dora que amava Lia que amava
Léa que amava Paulo
Que amava Juca que amava Dora que amava
Carlos que amava Dora
Que amava Rita que amava Dito que amava
Rita que amava Dito que amava Rita que
amava
Carlos amava Dora que amava Pedro que
amava tanto que amava
a filha que amava Carlos que amava Dora que
amava toda a quadrilha.

Chico Buarque

Questao 01: Comparando-se esses dois textos,
verifica-se que houve a ocorréncia de:

a)( )Sinonimia

b)( )Intertextualidade
c)( )Literariedade
d)( )Interacéo

(

e( )Verossimilhanca

Questao 02: Ambos os textos apresentagéo o

verbo no pretérito imperfeito. No campo
semantico, esse verbo:

a)( )Enuncia um fato que poderia ter ocorrido
posteriormente a um determinado fato passado.
b)( )Enuncia um fato que deve ocorrer
posteriormente a um momento atual, mas ja
terminado antes de outro fato futuro.

c)( )Expressa um fato ocorrido antes de outro
fato ja terminado.

d)( )Expressa um fato ocorrido num momento
anterior ao atual e que foi totalmente terminado.
e)( )Expressa um fato ocorrido num momento
anterior ao atual, mas que néo foi
completamente terminado.

Questao 03: Observe as seguintes oragdes:

I.Nado pude participar do concurso por estar
semdinheiro.

II.LA escola adiou a excursdo porque estava
chovendo.

As oracbes em destaque apresentam,
respectivamente, que tipo de relagdo com as
principais?

a)( )Causa e Efeito

b)( )Causae Causa

c)( )CausaeFim

d)( )Efeitoe Causa

e)( )Causa e Temporalidade

Questdao 04: Sabe-se que o valor das
conjungbes podem variar de acordo com o
contexto. Pensando nisso, observe o enunciado
a seguir e assinale a opg¢éao correta em relagéo
ao valor da conjungao:

Estudou tanto e nao foi aprovada.

a)( )Aconjuncao apresenta valor adversativo.
b)( )Aconjuncgao apresenta valor aditivo.

c)( )Aconjuncao apresenta valor causal.

d)( )Aconjuncédo apresenta valor comparativo.
e)( )A conjuncéao apresenta valor condicional.

Questao 05: Ainda em relagcdo a questao
anterior, na frase Estudou tanto e ndo foi
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aprovada, a conjuncado e poderia ser
substituida, mantendo o mesmo valor
semantico, por:

)( )Mas

)( )mesmo porque
c)( )consequentemente
)( )Portanto

e)( )Pois

Questao 06: Observe os enunciados:

l.LEle faz o trabalho como o regulamento
prescreve.
Il.LAmenina sempre agiacomo a mae.

A conjung&o como nos enunciados anteriores
representa, respectivamente:

)( )Conformidade e Comparagéo
b)( )Comparacao e Finalidade
c)( )Comparacéao e Conformidade
)( )Conformidade e Causa
e)( )Comparacéo e Condigéao

Questao 07: Em relacao a concordancia,
assinale a frase incorreta:

a)( )O homem e sua mulher ficaram
desconfiados.

b)( )Tenho o réu e seu cumplice como
enganador.

c)( )Sao proibidas as bebidas alcodlicas.
d)( )Marcos e Tereza caminhavam tristes,
lado a lado.

e)( )Julguei-os capacitados, o professor e a
professora.

Questao 08: Assinale a alternativa correta em
relagéo ao uso da crase.

a)( )Tudo correu as mil maravilhas.

b)( )Algumas pessoas foram embora antes
mesmo de cumprimentar a aniversariante.

c)( )Uma estrela n&o é visivel a olho nu.

d)( )Proibido a entrada de funcionarios nesta
area reservada

e)( )Fui a Portugal.
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Questao 09: Qual das alternativas abaixo
apresenta um exemplo de palavra formada por
derivagéao prefixal?

a)( )llegal

b)( )Anoitecer
c)( )Deslealdade
d)( )Realismo
e)( )Lentamente

Questéao 10: Dos enunciados a seguir, qual
apresenta problema na concordancia?

)Elas mesmas fizeram a revolugéo.
)Elas falavam engracado.

)E proibido bebidas alcodlicas.

)Eles jogaram certo.

e)( )Elas propria conquistaram um lugar na
sociedade.

C

MATEMATICA

Questao 11: Em uma festa de aniversario cada
convidado deveria receber o mesmo numero de
chocolates. Trés convidados mais apressados
se adiantaram e o primeiro comeu 2, o segundo
3 e o terceiro 4 chocolates além dos que lhe
eram devidos, resultando no consumo da
metade dos chocolates da festa. Os demais
chocolates foram divididos igualmente entre os
demais convidados e, cada um recebeu um a
menos do que Ihe era devido. Quantos foram os
chocolates distribuidos na festa?

a) 20
b) 24
c) 28
d) 32
e) 36

Questao 12: O numero natural n € o maximo
divisor comum dos numeros 756 e 2205. Entéo,
asomados algarismos de n éigual a?

a)3
b)8
c)9
d)13
e) 1

FRANE E ERNEST THAVES
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Jornal do Brosil, 19 de foveraino de1997.

A charge acima corresponde a uma critica ao
sistema de producéo:

a) Toyotista

b) Fordista

C) Agnosticista
d) Taylorista

e) Militarista.

Questao 29:0bserve o grafico e leia o texto a
seqguir:

Histdrico da inflacdo no Brasil

Ainflagio medida pelo indice Nacional de Pregos ao Consumidor Amplo (IPCA) chegou a 6,5% em 2011, no limite estabe-
lecido pelo governo. O Brasil adotou o sistema de metas de inflagio em 1999. O teto foi superado em 2001, 2002 e 2003

@ Ceriro da meta (%)
@ InflagEo efetiva (IPCA % a.a.)

Limte superior (%)

Limtes inferior (%)

1999 2000 2001 2002 2003* 2004* 2005 2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013

* Em janeiro de 2003, 0 BC estabeleceu metas ajustadas de 8,5% para 2003 e de 5,5% para 2004 Fonte: Banco Central e IBGE

Taxa de inflagao no Brasil é uma das
maiores do mundo

Entre 16 economias monitoradas pelo
BC, a brasileira s6 tem custo de vida menor que
adaVenezuela, daArgentina e do Uruguai.

Depois de quase duas décadas de
estabilidade, o Brasil voltou a figurar em um
ranking nada lisonjeiro: o de paises com as
maiores taxas de inflagdo do mundo. No pais,
enquanto as familias lutam para acomodar a
disparada dos pregcos em um apertado
orcamento — da batata inglesa as carnes, da
gasolina ao plano de saude, tudo aumentou —,
nos Estados Unidos, o governo torce pela
elevagdo da carestia e, na Europa, o valor de
produtos e servicos caiu tanto, a ponto de a
ameaca de deflagdo por em risco a recuperagao
daregiao.

Deco Bancillon - Correio Braziliense.
Publicagdo: 21/04/2014 06:00 Atualizagdo: 21/04/2014
08:02

Analise as afirmagdes abaixo:

l. Os indices de inflagdo sao usados para
medir a variagcdo dos preg¢os e o impacto no
custo de vida da populagao.

Il. A medicéo dos indices de inflagao é feita
por diversos 6rgaos especializados, como o
IBGE (Instituto Brasileiro de Geografia e
Estatistica),aFGV e aFipe.

[1. O IPCA (indice Nacional de Pregos ao
Consumidor Amplo), por exemplo, considerado
a inflagao oficial do pais, € medido pelo IBGE
entre os dias 1°e 30 de cada més.

V. O IGP-M (indice Geral de Precos do
Mercado), monitorado pela FGV registra a



Fonte: http://pablocarranza.com.br/wp-content/uploads/2009/08/guerra-fria01.jpg

Sobre o periodo historico apontado marque a
afirmativa INCORRETA:

a) E chamada "fria" porque ndo houve uma
guerra direta entre as duas superpoténcias,
dada a inviabilidade da vitéria em uma batalha
nuclear.

b) A corrida armamentista pela constru¢cao de
um grande arsenal de armas nucleares foi o
objetivo central durante a primeira metade da
Guerra Fria, estabilizando-se na década de
1960 até a década de 1970 e sendo reativada
nos anos 1980 com o projeto do presidente
estadunidense Ronald Reagan chamado de
"Guerra nas Estrelas".

c) Dada a impossibilidade da resolugédo do
confronto no plano estratégico, pela via
tradicional da guerra aberta e direta que
envolveria um confronto nuclear; as duas
superpoténcias passaram a disputar poder de
influéncia politica, econémica e ideoldgica em
todo o mundo.

d)Acorrida espacial fugiu do contexto da Guerra
Fria. Atecnologia aeroespacial necessaria para
o langamento de misseis e de foguetes é
praticamente a mesma, e, portanto os dois
paises investiram pesadamente na tecnologia
espacial e, através desta solucionaram os seus
conflitos trabalhando conjuntamente na
conquista do espago.

Questao 27: Renascimento, Renascenca ou
Renascentismo sdo os termos usados para
identificar o periodo da Historia da Europa
aproximadamente entre fins do século XIV e
inicio do século XVII. Os estudiosos, contudo,
nao chegaram a um consenso sobre essa
cronologia, havendo variagcdes consideraveis
nas datas conforme o autor. Seja como for, o
periodo foi marcado por transformacdes em
muitas areas da vida humana, que assinalam o
final da Idade Média e boa parte da Idade
Moderna, analise as gravuras a seguir e aponte
as produzidas nessa época:
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Questao 13:Sabendo-se que um determinado
valor inteiro k € um multiplo de 3 e que a metade
desse valor k € um numero inteiro par, € certo
afirmar-se que?

a) ametade de k € um multiplo de 5.

b) o quadrado de k € um multiplo de 18.
c) o quadrado de k € um multiplo de 10.
d) ametade de k € um multiplo de 9.
e)ametade de k € um multiplo de 4.

Questao 14: Um professor colocou no quadro-
negro uma equacéo do 2° grau e pediu que 0s
alunos a resolvessem. Um aluno copiou errado
o termo constante da equacéo e achou as raizes
—3 e—2. Outro aluno copiou errado o coeficiente
do termo do primeiro grau e achou as raizes 1 e
4. A diferenca positiva entre as raizes da
equacao correta é?

O O T o
A ON -

)
)
)
)
)

D

Questao 15: Em sua fazenda, Simao tem 765
cabecas de gado, 36 a mais que o triplo do
numero existente em uma fazenda vizinha. Para
saber quantas cabegas de gado havia na
fazenda vizinha, ele calculou 765 + 36 e concluiu
que la existiam 267 cabecgas. Simao estava
certo?

a) Sim.

b) Nao, pois deveriater calculado 765 x 3.

c) Nao, pois deveria ter calculado 765 — 36 e a
resposta correta seria 729 + 3.

d) N&o, pois deveria ter calculado 36 x 3 e a
resposta correta seria 765 —108.

e) N&o, pois deveria ter calculado 765 : 3 e a
resposta correta seria 255 + 36.

BIOLOGIA

O ebola é um filovirus (da familia
Filoviridae), nome dado ao virus particularmente
mortal para o organismo humano. Foi
identificado pela primeira vez em 1976, apos
algumas epidemias graves em Nzara, provincia
oeste- equatorial do Suddo, e em Yambuku,
regido vizinha no norte da Republica

Democratica do Congo (antigo Zaire) e proxima
ao rio Ebola, que deu nome a doenca. A febre
hemorragica ebola tornou-se uma epidemia nos
paises do oeste da Africa.

Com base nos conhecimentos sobre
tal epidemia responda, corretamente, as
questoes16e17:

Questao 16:Em relacdo ao virus ebola assinale a
alternativa incorreta:

a)( ) Os hospedeiros naturais do virus sao os
morcegos frugivoros.

b)( ) Gorilas e chimpanzés também s&o tidos
como transmissores do ebola por meio da
ingestao de frutas nas quais os morcegos
salivaram ou defecaram.

c)( ) Ap6s uma incubacao de dois a 21 dias, o
virus provoca uma forte febre, com dores de
cabeca e musculares, conjuntivite e fraqueza
generalizada. Em um segundo momento, os
sintomas sdo vOmitos, diarreia e, as vezes,
erupgao cutanea.

d)( ) O corpo humano n&o consegue produzir
anticorpos que matam o virus.

e)( ) O seugenoma é de RNAfita simples.

Questao 17: Analise as afirmativas abaixo e
marque a opgao que apresenta a sequencia
respectivamente correta, considerando V
(Verdadeiro) e F (Falso):

1) ZMapp é o nome da vacina contra o ebola.
Il) A técnica de obtengao da vacina
compreende na inje¢cao de um pedago extra
de DNA nas folhas damaconha.

lll) O cédigo genético injetado nas plantas a
induzem a produzir anticorpos que atacam
os virus do ebola.

IV) Ainda nao existe vacina contra o virus
ebola.

a) ) V,VFF
b)() V,FVF.
c) ) VIFFF
d)() FV\VV.
e)( ) FFRV\V

Questao 18: Oficial médico inglés, Alexander
Fleming voltou da Primeira Guerra Mundial com
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um sonho: pesquisar uma forma de reduzir o
sofrimento dos soldados que tinham suas
feridas infectadas, impondo dor e por tantas
vezes um processo ainda mais acelerado em
direcdo a morte. De volta ao St. Mary’s Hospital,
em Londres, em 1928, cultivando linhagens de
estafilococos, notou que uma das placas de
cultura, contendo colénias de bactérias,
apareceu contaminada por um tipo de fungo. Ao
transferir o fungo para um caldo nutritivo,
Fleming verificou que nesse meio nédo se
desenvolviam varios tipos de bactérias, devido a
acao de substancias produzidas pelo fungo.
Esse trabalho foi um dos mais significativos
deste século, pois permitiu aos cientistas,
posteriormente, a producgao de:

a)( ) Vacinas.
b)( ) Soros.

c)( ) Corticoides.
d)( ) Antibidticos.
e)( ) Horménios.

QUIMICA

Questao 19: Sabendo-se que o numero de
massa de x € 70, o numero atbmicode zé 35 e
seu numero néutrons é 33, determine os
numeros atbmicos e de massa de todos os
elementos. Considere as seguintes informacdes
sobre os atomos x, y e z, e assinale a alternativa
correta:

I-xezsaoisétopos;
ll-xeysaoisotonos;
lll-xezsaoisbébaros.

a)( )Somente | € verdadeira

b)( )Somente Il é verdadeira

c)( )l e ll sdo verdadeiras

d)( )Todas alternativas sdo verdadeiras
) )

e Todas alternativas sdo falsas.

Questdo 20: Funcdo quimica é o conjunto de
substancias que apresentam propriedades e
comportamentos quimico semelhantes. As
quatros principais fungdes quimicas séo:
acidos, bases, sais e Oxidos. Essas quatro
fungbes séo definidas usando-se como principal
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critério a formacado de ions em solucgdes
aquosas, e ainda o tipo de ions presente nessas
solugdes. Formando ions, conduzem a corrente
elétrica, em solugdo aquosa. S&o, por isso,
chamados eletrolitos.

Assinale a alternativa correta em relagao a
definicao de eletrdlito.

a)( )substéncia que nao conduz a corrente
elétrica, quando em solugéo aquosa.

b)( )substancia que conduz a corrente
elétrica, quando em solugéo acida.

c)( )substancia que conduz a corrente
elétrica, quando em solugé&o basica.

d)( )substéncia que ndo conduz a corrente
energética, quando em solugéo acida

e)( )substancia que conduz a corrente
elétrica, quando em solug&o aquosa.

Questao 21: Propriedades coligativas de
solugbes, sao propriedades relacionadas
apenas ao numero de particulas dispersas
numa dada solucéo, independentemente da
natureza destas particulas. Estas propriedades
sao decorrentes do abaixamento do potencial
quimico do solvente, apds a adicédo do soluto,
desde que principalmente, o soluto nao seja
volatil. Sob o ponto de vista molecular, a
interpretacdo envolvida deve-se a um efeito
entropico. Analise as alternativas abaixo e
responda a alternativa correta.

| - abaixamento da pressao de vapor do
solvente é caracterizada como tonoscopia;

Il elevagdao da temperatura de ebuligao do
solvente é crioscopia. (ebuliometria);

IIl abaixamento da temperatura de
congelagdo do solvente é ebuliometria.

IV - pressdao osmoética é definida como
osmometria.

)l e ll sdo alternativas corretas.

)l e lll sdo alternativas corretas.

)l e IV sdo alternativas corretas.

Il e lll sdo alternativas corretas.

I, Il e IV s&o alternativas corretas.

a)(
b)(
c)(
d)( )
e) )

FiSICA

Questao 22: Um automovel e um trem saem

de Belo Horizonte com dire¢éo a Vitoria e
realizam o trajeto com velocidades médias
respectivamente iguais a 80 Km/h e 100 Km/h.
O trem percorre uma distancia de 500 km e o
automével de 400 km até atingir o Vitoéria.
Pode-se afirmar que:

a)( )aduracao da viagem para o trem é maior
porque a distancia a ser percorrida € maior.
b)( )a duracdo da viagem para o automovel &
maior porque a velocidade do automoével &
menor.

c)( )a duragao da viagem para ambos € a
mesma.

d)( )o tempo que o trem gasta no percurso €
de 7 horas.

e)( )o tempo que o automovel gasta no
percurso € de 8 horas.

Questao 23: Em uma associagao de resistores
diferentes em paralelo:

a)( )a ddp é igual em todos eles, e a maior
resisténcia dissipa a maior poténcia

b)( )a corrente e a ddp sdo as mesmas em
todos eles

c)( )as correntes e as poténcias dissipadas sédo
inversamente proporcionais aos valores das
resisténcias

d)( )a resisténcia equivalente é a soma das
resisténcias da associagao

e)( )Todas sao verdadeiras.

Questao 24: Analise as duas afirmativas que
se seguem.

. Uma pessoa de massa m esta sobre uma
balanga dentro de um elevador, que esta
descendo e sendo freado. Nessa situacgao, a
balang¢a indica uma massa aparente menor
quem.

Il. Uma pessoa de massa m esta sobre uma
balanga dentro de um elevador, que esta
subindo e sendo acelerado. Nessa situacgao,
a balanga indica uma massa aparente menor
que m.

E CORRETO afirmar que:
a)( )as afirmativas | e Il sdo verdadeiras.
b)( )as afirmativas | e Il sdo falsas.

c)( )apenas a afirmativa | é verdadeira.
d)( )apenas a afirmativa Il é verdadeira.
e)( )Nao é possivel concluir apenas com os

dados fornecidos.

CONHECIMENTOS GERAIS

Questao 25: Observe a charge abaixo:

JA PENSOU SE A INTERNET TIVESSE BaBANDD NA EPoCA

EM QUE 0 BRASIL Foi PROCLANADO REPUBLICA?

UHuY! um mitAo icA Al 0 BRASIL ACHo QUE Wo.
sz ) (sl ) (Mon ot
Do "BRASIL REPBLICH L T BOMBANDD NO MONARQUIAT f\ ™ 1" em FrimEiRD

NO FACEBOOK! % NO TWITIER!

& > & : -

A

YouTuge!
Sz

Acerca da Proclamacgao da Republica no
Brasil aponte a alternativa incorreta:

a) Foi um levante politico-militar ocorrido em
15 de novembro de 1889 que instaurou a
forma republicana federativa presidencialista
de governo no Brasil,

b) Colocou fim a soberania do imperador D.
Pedro II;

c) A proclamacgéao ocorreu na Praga da
Aclamacéo (atual Praca da Republica), na
cidade de Sao Paulo;

d) O Marechal Manuel Deodoro da Fonseca
destituiu o imperador e assumiu o poder no
pais;

e) No mesmo dia do levante, foi instituido um
governo provisorio republicano.

Questao 26: Guerra Fria é a designacéo
atribuida ao periodo histérico de disputas
estratégicas e conflitos indiretos entre os
Estados Unidos e a Unido Soviética,
compreendendo o periodo entre o final da
Segunda Guerra Mundial (1945) e a extincédo da
Unido Soviética (1991), um conflito de ordem
politica, militar, tecnoldgica, econdémica, social e
ideoldgica entre as duas nagdes e suas zonas
de influéncia.
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